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                                                                         : نوروزدرس پانزدهمپاسخنامه 

 ساده

  ست؟ین جمع کلمه کدام -1

 گوسفندها( 4                          اژدها( 3                      ها پروانه( 2                             ها درخت( 1

 «3: گزینه ی »پاسخ

  پروانه چند:  ها پروانه=  ها+  پروانه                                     درخت چند: ها درخت=  ها+  درخت

 گوسفند چند:  گوسفندها=  ها+  گوسفند

 .است کلمه خود جزو و نبوده جمع ی نشانه «ها» ، «اژدها» ی کلمه در

 م؟یکن یم استفاده «گان» از «ان» یجا به ر،یز کلمات از تعداد چه بستن جمع یبرا -2

 و میدار یبرم را «ه_ ه» م،یببند جمع «ان» با را کلمه آن میبخواه و باشد «ه_ ه» حرف ،یا کلمه آخر در اگر: پاسخ

« خسته و خفته تشنه،» ی کلمه 3 سؤال، صورت یها کلمه انیم در. میگذار یم کلمه آخر در گان»را« ،«ان» یجا به

 .هستند یژگیو نیا یدارا

 خفتگان=  ان+  خفته تشنگان=  ان+  تشنه

 خستگان=  ان+  خسته

  .دیکن پر مناسب کلمات با را ریز اتیاب یخال یجاها -3

 بتکانم یسلام به را ات یخستگ بلدم /بخوانم  هقصّ بلدم میبگو شعر بلدم( الف

 نشاط رنگ زند یم / آفتاب را ها خانه( ب

 یشاخسار خود سر بر بسازد / باری و برگ آرد کم کم درختم( ج

 گذارند؟ ینم نیس هفت ی سفره در را ریز موارد از کی کدام -4

 سنجد( 4                              نهیآ( 3                                     انار( 2                    بیس( 1

 

 «2: گزینه ی »پاسخ
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 نیس هفت ی سفره در را «انار» معمول طور به یول دارد، وجود نیس هفت ی سفره در «سنجد» و «نهیآ» ،«بیس»

 .گذارند ینم

 شود؟ یم اضافه آن به «گ» حرف «خستگان» ی کلمه مانند ،«ان» با نهیگز کدام ی واژه بستن جمع هنگام -5

 درخت( 4                                کودک( 3                              مرد( 2                                گذشته( 1

 «1: گزینه ی »پاسخ

  گذشتگان=  ان+  گذشته: «1» ی نهیگز

  مردان=  ان+  مرد: «2» ی نهیگز

  کودکان=  ان+  کودک: «3» ی نهیگز

 درختان=  ان+  درخت: «4» ی نهیگز

 است؟ شده انیب نادرست نهیگز کدام ی واژه یمعن -6

 بایز: قشنگ( 4                     شد شاد: شد روانه( 3                       قبر: آرامگاه( 2                ابتدا: آغاز( 1

 :است شده معنا نادرست که یا واژه یمعن «3: گزینه ی »پاسخ

 شد یجار کرد، حرکت: شد روانه

 دارد؟ وجود ییاملا ینادرست نه،یگز کدام در -7

 ظرف - ییطلا( 4              چهیغال – باغچه( 3                 سلطان – محکم( 2                 اعضا – فصل( 1

 «چهیقال»: نادرست ی واژه حیصح صورت   «3: گزینه ی »پاسخ

 سازد؟ یم «کوکارین» مانند یا واژه و شود یم بیترک «کار» با نه،یگز کدام ی واژه -8

 ورزش( 4                              شهر( 3                      عتیطب( 2                                 درد( 1

 کار ورزش=  کار+  ورزش «4: گزینه ی »پاسخ

 ست؟ین جمع نه،یگز کدام ی واژه -9

 ( مهمانان4                             شاعران( 3                        دانیشه( 2                     رانیا( 1

 :ها نهیگز ریسا یبررس .ستین جمع «رانیا» ی واژه «1: گزینه ی »پاسخ
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  دانیشه=  ان+  دیشه: «2» ی نهیگز

  شاعران=  ان+  شاعر: «3» ی نهیگز

 مهمانان=  ان+  مهمان: «4» ی نهیگز

 ی داخل پرانتز ارتباطی وجود ندارد؟ در کدام گزینه، میان عبارت بیان شده و کلمه -10

 (مهر اول روز. )است نو سال روز نینخست (1

 (نیس هفت ی سفره. )کنند یم پهن سال لیتحو ی لحظه در که یا سفره (2

 (دیبازد و دید) نوروز دیع رسوم و آداب از یکی (3

 (یتکان خانه) دیع از شیپ ها خانه کردن زهیپاک ن آ (4

 .است نو سال روز نینخست ن،یفرورد اول روز «1: گزینه ی »پاسخ

 به آنها اضافه نمیشود؟ «خستگان»ی  مانند کلمه «گ»، حرف «ان»هنگام جمع بستن کلمات کدام گزینه با  -11

 چشم _( درخت4                   فرش _ ستاره( 3                   سندهینو _ خواننده( 2                        گرسنه  _ تشنه( 1

 «3: گزینه ی »پاسخ

  گرسنگان _ تشنگان: «1» ی نهیگز

  سندگانینو _ خوانندگان: «2» ی نهیگز

  فرشتگان _ ستارگان: «3» ی نهیگز

 چشمان _ درختان: «4» ی نهیگز

 کدام کلمه جمع نیست؟  -12

 ( شیرینی فروشان4                                قدرتمندان( 3                          گلستان( 2                    مادران( 1

 :ها نهیگز یبررس   «2: گزینه ی »پاسخ

 .است مفرد «گلستان» ی واژه: «2» ی نهیگز/                          مادرها مادر، چند ← مادران: «1» ی نهیگز

  قدرتمندها قدرتمند، چند ← قدرتمندان: «3» ی نهیگز

         ها فروش ینیریش فروش، ینیریش چند ← فروشان ینیریش: «4» ی نهیگز
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 متوسط                                                                                                                                                               

 است؟ نادرست کلمه کدام یاملا -13

 ( تکه4( نیاض                                       3                                     بعد( 2                                  اطراف( 1

 .است ازیدرست،ن یاملا_ «3»ی نهیگز «3: گزینه ی »پاسخ

  رد؟یگ یم قرار ها» یدنییبو« ی دسته در کلمه چند ریز یها کلمه انیم از -14

 «بوق -عطر -دیسف -گلاب -گل –  زرد»

 .ردیگ یم قرار «ها یدنییبو» ی دسته در «عطر و گلاب گل،» یها کلمه سؤال، صورت یها کلمه انیم از: پاسخ

 است؟ شده لیتشک بخش دو از کلمه کدام -15

 ( تند4( دوباره                                 3                                    مثل( 2                         رابیس( 1

 .است شده لیتشک بخش دو از رابیس_ «1»ی نهیگز «1: گزینه ی »پاسخ

 .ندیگو یم..........  کند یم ستم و ظلم که یکس به -16

 ( نیکوکار4( درست کار                                 3                                   کار ستم( 2                            مددکار( 1

 .ندیگو یم کار ستم کند یم ستم که یکس به_ « 2» ی نهیگز «2: گزینه ی »پاسخ

 است؟ حیصح کلمه کدام یاملا -17

 ( تشنگان4( گرسنگان                      3                                    گان فرشته( 2                        گان تشنه( 1

 «3: گزینه ی »پاسخ

 .دیآ یم.......... اول روز سال هر نوروز عمو -18

 ( زمستان4( بهار                                  3                                             تابستان( 2                                زییپا( 1

 .دیآ یم بهار اول روز سال هر نوروز عمو «3: گزینه ی »پاسخ

 شود؟ کامل ریز متن تا میده قرار یخال یجاها در را نهیگز کدام -19

 نیفرورد اوّل روز. . . . .  کشور در. . . . ..  بایز ها جشن نیا ی همه. . . . ..  جشن را دیجد سال روز نیاولّ جهان،. . . . . . »
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 ی سفره سال، لیتحو یبرا و کنند یم شرکت. . . . .  جشن در نوروز، از شیپ ما، مردم. است نو سال روز نینخست

 .. . . .«. . نیس هفت

      ندیچیم -دیع -من -میهست -دیریگ یم -زنان( 1

 نندیچ یم -ها شکوفه -ما -دیهست -میریگ یم -مردم( 2

  مینیچ یم -نو سال -شما -هستند -رندیگ یم -کودکان( 3

 نندیچ یم -یکوکارین -ما -هستند -رندیگی م -مردم( 4

 .کند یم کامل را سؤال صورت متن «4» ی نهیگز کلمات «4: گزینه ی »پاسخ

 دشوار                                                                                                                                                                   

 است؟ نشده نوشته یدرست به آن مقابل در کلمه کدام یمعن -20

 .دهد یم انجام کین کار که یکس: کوکارین (1

 .کند یم خدمت گرانید به که یکس: کار خدمت (2

 .کند یم یمهربان گرانید به که یکس: مددکار (3

 .است گندم کاشتن کارش که یکس: کار گندم (4

 .کند یم کمک گرانید به که است یکس ،«مددکار» «3: گزینه ی »پاسخ

 دارد؟ وجود ییاملا ینادرست نه،یگز کدام در -21

 ( اعضا4( آغاز                                   3( عمیق                           2                    یخداهافظ( 1

 «1: گزینه ی »پاسخ

 «یخداحافظ»: نادرست ی کلمه حیصح صورت

 

 نهیگز کدام ،یدرس کتاب به توجه با. بدهد حیتوض اش یخارج دوست به را نوروز رسوم و آداب خواهد یم سارا -22

         ست؟ین نوروز ورسوم آداب جزء

 نوروز از قبل یتکان خانه( 2                                                                گرفتن روزه( 1
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 دیبازد و دید( 4                                            نیس هفت ی سفره کردن پهن( 3

 «1: گزینه ی »پاسخ

 .ندارد وجود نوروز رسوم و آداب در اما است، خوب اریبس یها رسم جزء گرفتن روزه

 دارد؟ وجود مخالف کلمات نه،یگز کدام در -23

 .گرفت یم ها آن صاحب از را پولش شب و دیدوش یم را گوسفندان ریش روز هر چوپان (1

 .سازد یم مردم یبرا بایز و راحت ییها خانه بناّ (2

 .بود رازیش شهر متولد و مشهور یشاعر حافظ، (3

 .کند نگاه زیچ همه به دقّت با و کند فکر خوب دیبا هنرمند (4

 .هستند مخالف هم با «روز» و« شب» کلمات «1: گزینه ی »پاسخ

 دارد؟ فرق کلمات ی هیبق با ساختار نظر از کلمه کدام -24

 مردان( 4                      دوستان( 3                                 رانیا( 2                                چشمان( 1

  چشم چند یعنی چشمان ← ان+  چشم «2: گزینه ی »پاسخ

  دوست چند یعنی دوستان ← ان+  دوست

 .است ساده ی کلمه کی «رانیا» ا مردام چند یعنی مردان ← ان+  مرد

 شد؟ خواهد معنادار یا کلمه «کار» با بیترک در نه،یگز کدام ی کلمه -25

 جشن( 4                                درس( 3                                       ستم( 2                                  سفره( 1

 «2: گزینه ی »پاسخ

 .است «کار» با کردن بیترک از معنادار ی کلمه تنها کلمه، نیا. «کار ستم=  کار+  ستم»

 

 شود؟ یم کامل نهیگز کدام کلمات با ریز ی جمله -26

 «................. . جشن را نوروز دیع................. »

 میریگ یم -ما( 4 ردیگ یم -شما( 3              رمیگ یم -ها آن( 2               رندیگ یم -تو( 1
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 «4پاسخ: گزینه ی »

 «.میریگ یم جشن را نوروز دیع ما» شود؛ یم معنا با و کامل «4» ی نهیگز یها کلمه با تنها سؤال صورت ی جمله

 شد؟ خواهد معنادار یا کلمه «کار» با بیترک در نهیگز کدام ی کلمه -27

 جشن( 4                                   درس( 3                                مدد( 2                                   سفره( 1

 .است «کار» با معنادار ی کلمه تنها کلمه نیا. «مددکار=  کار+  مدد» ی کلمه «2: گزینه ی »پاسخ

 .......... که یکس یعنی کوکارین -28

   دهد یم انجام درست کار( 2                                                             دهد یم نجاما کین کار( 1

  کند یم ستم و ظلم که یکس( 4                                                  کمک گرانید به که یکس(3

 .دهد یم انجام کین کار که است یکس کوکارین  «1: گزینه ی »پاسخ

 دهد؟ یم «اُ» یصدا کلمات تمام در «و»حرف دسته کدام  -29

 دارو_ آموزش _ موز _ نوروز (2                            آواز خوش _ بو خوش _ وارد – حال خوش (1

 دیخورش_ روشن _ خوشمزه _ نوروز (4                                            کلوچه_ روز _ روشن _ خروس (3

 .دهد یم «اُ» یصدا «و»حرف دیخورش و روشن_ خوشمزه _ نوروز کلمات در   «4: گزینه ی »پاسخ

 است؟ نهیگز کدام پراکنده  ی کلمه مخالف -30

 قبل( 4                             پر( 3                                  جمع( 2                            پخش( 1

 .است جمع پراکنده، ی کلمه مخالف_«2»ی نهیگز «2: گزینه ی »پاسخ

 

 

 

 است؟ آمده نهیگز کدام در بیترت به ریز سؤالات پاسخ -31

 ند؟یگو یم چه ینوروز ی سفره به( الف

 است؟ یا واژه چه «یآشت» مخالف( ب
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 عصبانیت -( مهمانی2                                                                      تیعصبان -نیس هفت( 1

 قهر -هفت سین( 4قهر                                                                                     -مهمانی( 3

 «4: گزینه ی »پاسخ

 .ندیگو یم نیس هفت ی سفره ،ینوروز ی سفره به( الف

 .است «قهر» ،«یآشت» مخالف( ب

  

 


